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1. UVOD 

Nasuprot opštem uverenju, elektronske transakcije nisu nikakva novost. Prvi elektronski transfer novca 
izvršen je još davne 1860. godine. Transfer je izvršila firma Western Union iz SAD-a, uz pomoć telegrafa. 
Kasnije je telegrafski transfer novca postao uobičajen. Jedan od najvećih platnih i obračunskih sistema 
današnjice, američki Fedvajer (Fedwire), započeo je sa radom 1918. godine, kao servis za telegrafski 
transfer novca pri Sistemu federalnih rezervi SAD-a. 

2. NASTANAK ELEKTRONSKOG BANKARSTVA 

Elektronske transakcije mogu se podeliti na analogne i digitalne. Transfer novca putem telegrafa je 
elektronska transakcija, ali elektronska transakcija analognog tipa. Digitalne elektronske transakcije 
vezane su, međutim, za pojavu elektronskih digitalnih računara. Primena savremenih elektronskih 
digitalnih računara u oblasti bankarstva omogućila je pojavu elektronskih transakcija digitalnog tipa. 
Razvoj elektronskog bankarstva u današnjem smislu reči započeo je krajem šezdesetih i početkom 
sedamdesetih godina dvadesetog veka. 

Sredinom šezdesetih godina dvadesetog veka u Velikoj Britaniji i Sjedinjenim Državama broj transakcija u 
bankarstvu narastao je do neslućenih razmera. Primena tradicionalnih metoda obrade transakcija, 
jednostavno, više nije bila moguća, a problem je narastao do te mere da je pretio ugrožavanjem 
stabilnosti čitavog finansijskog sistema. Vlade Velike Britanije i Sjedinjenih Država su, krajem šezdesetih 
godina, preduzele mere za automatizaciju sitnijih transakcija u bankarstvu, pogotovo onih koje su 
repetitivnog karaktera. Na bazi ideje, do koje su vodeće britanske banke došle nekoliko godina ranije, u 
Sjedinjenim Državama je 1968. godine formirana radna grupa za unapređenje razmene „bez papira“ 
(SCOPE — Special Committee on Paperless Entries), koja je funkcionisala pri Banci federalnih rezervi u 
San Francisku. Želja je bila da se stvori jeftin, pouzdan elektronski platni sistem, kao alternativa 
čekovima. Plan je bio jednostavan: pretvaranje periodičnih sitnih plaćanja čekovima (kao što su zarade i 
premije osiguranja) u posebno oblikovanu platnu evidenciju koja će moći da se „čita“ uz pomoć računara. 
Rezultat ovih napora bila je prva automatska klirinška banka (ACH — Automated Clearing House), koja je 
počela sa radom 1972. godine. 
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